

## 寻找

## 城市绿地

楼越盖越多,楼层越来越高;急匆匆的身影、灰蒙蒙的天空……嘈杂的城市,浮躁的人心,让生活在其间的人们感觉越来越压抑。虽然如今城市公园越建越多,花的种类也越来越丰富,是不是反而感觉越来越陌生了?也许,道路旁不知名的野花、乡下田野里的庄稼能带给你更多的感动。荆芥、十里香、指甲花、太阳花……如今,这些大家都非常熟悉的植物郁郁葱葱地生长在了楼宇之间。你家的阳台、楼顶或小花园都充分利用起来了吗?你的身旁是不是也有那一抹接地气儿的绿呢?请拨打96678告诉我们,还有你的种植经验,和大家一起分享吧。

南阳路南丰街

小菜园的指甲花  
邻里关系的“绿地”

指甲花,又叫桃红、凤仙花。在河南的夏天,这种花极为常见,房前屋后,田间地头,随便撒上几颗种子,便能开出绚烂的花朵。夏天的傍晚,用指甲花染指甲也成了很多人小时候最美好的回忆。

在位于南阳路南丰街的金水区工商分局家属院内,靠围墙的一侧种了一排的花花草草,尤其是指甲花很多。而在去年,这里种的还大都是蔬菜,指甲花只是其中的点缀,有一两棵。而说起其中的故事,既温馨又感动。

王女士和老公刘先生2010年搬进家属院,刘先生外向,王女士内向。一来二去,刘先生和邻居都非常熟悉了。刘先生说,老婆得了灰指甲,用了很多方法治疗都没治好,虽然病不大,但是很折腾人。去年刘先生就听说用指甲花染指甲可以治疗,看到爷爷和奶奶种的指甲花就和他们说能不能摘点指甲花治疗灰指甲。没想到,爷爷奶奶把这件事放到了心上。

今年,爷爷奶奶不种蔬菜了,除

了以前的花,全部都种上了指甲花,这让王女士很是感动。前一阵子,指甲花竞相开放,在王女士看来,这比任何花都漂亮。

由于性格原因,和爷奶奶打交道的都是刘先生,王女士很少和他们说话,有时候甚至不好意思去摘指甲花,这些都被细心的奶奶看在眼里。每次到了王女士去摘指甲花的时间,奶奶就把爷爷拉进屋内。王女士起初并没有在意,但是一次在摘指甲花的时候,听到了爷奶奶在屋内的议论。爷爷说:“外面好像有人啊!”“嘘……别说话,小刘他爱人在摘花!”奶奶轻轻地回答。一瞬间,王女士觉得既感动又尴尬,感动爷奶奶的细心,小心翼翼地照顾着自己的面子,尴尬的是早知道这样应该多和爷奶奶交流。

每天都用指甲花染指甲,王女士的灰指甲渐渐有所好转,而楼下的那片指甲花也成了王女士心底的感动和牵挂,那里有爷奶奶的真情。

郑州晚报记者 徐智慧

## 家有儿女

孩子几乎是绝大多数人一辈子的话题。孩子健康不健康,快乐不快乐,学习怎么样,生活习惯好不好……他们的一举一动都会牵动着每个家长的心。如何教育孩子,帮助孩子改掉毛病,让他们健康成长,在面对很多具体的问题时,很多家长有时候却束手无策。随着孩子一点一点地长大,偶尔他们的一些话会令你感动、兴奋、伤心、气愤或捧腹大笑。可孩子终究会长大,飞向更广阔的天空。如果你对于孩子的成长有烦恼疑惑,或在育儿方面有心得体会,或与孩子之间有一些故事发生,不妨拨打本报热线96678,让我们一起见证他们的成长。

不要孩子虚荣  
首先不能攀比消费

李先生的女儿今年上小学二年级,对于孩子的要求,李先生向来是有求必应。孩子也对金钱没什么概念,只要一出去就要买东西回家。慢慢地,孩子还养成了攀比的习惯,同学们有什么她就要什么,衣服、玩具经常买。如今放暑假了,孩子不满足于整天在家看电视,邻居同学父母给买了一台Ipad,女儿就要求李先生买给她,李先生怕整天玩,影响孩子视力,没给买,这不,孩子已经和他冷战三四天了。

## 【点评】

郑州市树人中学教师,学前教育老师李庆华分析,孩子的虚荣心形成的主要原因来自家庭。由于现代家庭孩子少,父母怕孩子受委屈,于是总对孩子有求必应。家长这种无意识的纵容之下,孩子的物质欲望无限地膨胀。

当家长发现孩子有过强的虚荣心时,千万不要急躁、空口说教或者以命令的形式禁止,应采取必要的方法加以纠正。

父母要想让孩子拒绝虚荣,就要从小注意培养孩子勤俭节约的作风。这是孩子对物质的一种态度,能够用自己的劳动来换取相应的物质,能够对财物抱珍惜的态度。这样的孩子才不会被虚荣所侵蚀。多给孩子讲道理,告诉孩子拥有名牌并不意味着拥有了较高的地位,只有依靠自己的力量取得成功,才能获得别人的尊重和认可。

父母若发现孩子是出于攀比,向自己提出的消费要求时,千万不要去鼓励和支持。在攀比的过程中,孩子的虚荣心是最容易滋长的。如果孩子的要求是合理的,那么家长可以为孩子创造机会,让孩子靠自己挣来的钱购买所需要的东西。

作为家长不应该过分夸大孩子的优点,也不要掩盖孩子的缺点。因为经常性的表扬会使孩子认为这些并不是他们应该做的,一旦这样做了,便能得到奖励。久而久之,孩子便养成了虚荣的习惯。对于孩子的缺点要及时指出。

市民记者 李庆华

从排斥到和平相处  
姐弟俩用了一年多的时间

家住世纪港湾小区的子毅和子恒是姐弟俩,姐姐子毅6岁了,弟弟子恒1岁多。放暑假了,每天子毅都和弟弟一起在妈妈的带领下玩耍。偶尔一会儿看不见弟弟,子毅就要找弟弟。姐弟俩关系日趋和睦,也越来越离不开。而这和睦的场景,在去年还看不到。

子恒刚出生时,张女士忙于照顾子恒,不可避免地忽视了子毅,子毅就有了情绪。最常见的表现就是哭闹,在妈妈抱着弟弟的时候就凑上去要妈妈抱,不抱就哭。小的哭,大的闹,一天下来,张女士忙得是焦头烂额的。

一天,张女士照顾子恒的时候,子毅就说:“妈妈,我觉得你只喜欢弟弟,不喜欢我!”这时候,张女士才意识到子毅小脑袋里装得满满的都是对弟弟的嫉妒。

随着弟弟的一天天成长,子毅从对弟弟的嫉妒发展到排斥。经常说

的一句话就是“我讨厌弟弟”,她的东西绝对不让弟弟碰。一天,妈妈带姐弟俩和邻居小朋友出去玩,回来的路上给子毅买了一盒酸奶。邻居妹妹要喝,子毅立即拿出勺子给妹妹喝。看到酸奶,不会说话的子恒口水直往下流,妈妈让子毅给弟弟喝点,子毅坚决不让,就连酸奶盒子给弟弟舔一下都不行。

张女士发现子毅的情绪后,就开始有意地给子毅讲解,安抚她的情绪,让她慢慢地接纳弟弟。随着弟弟的渐渐长大,和姐姐之间也有了交流。子恒虽然不会说话,一到姐姐放学的时候,就去拉着妈妈的手往楼下走,要去接姐姐。一天不见姐姐,晚上再见的时候,总会跑上去抱姐姐。

就这样姐弟俩的关系开始渐渐融洽,对张女士而言,最大的幸福也莫过于看着姐弟俩开开心心地成长。

郑州晚报记者 徐智慧

